
Nehat besed o brez
poselnosti. 
(Dopis z dežele.) 

Dandanes se mnogo govori in piše o 
brezposelnosti. Bodi tudi meni dovolje
no, da zapišem par besed. Vzrokov se
danje brezposelnosti je več. Velika kri
vda je ta, da lahko prosto vse drvi v 
mesta iskat dobrega zaslužka in lah
kega dela, z blazno mislijo, da v mestu 
denar kar dežuje v žepe. Naj bi se za
vrl ta blazni naval v mesta, kjer že po
lovica ljudi nima dela, dočim na deželi 
ponekod posestnikom primanjkuje de
lavcev. Naj vam podam eden primer. 
Pisec teh vrstic sem imel pred letom 
zaposlenega 251etnega fanta na parni 
žagi. Delal je skoraj 4 leta pri meni, 
imel stanovanje in hrano ter dnevno 
20 Din plače, katera mu je dnevno pre
ostala nedotaknjena, ker je imel vse 
drugo pri meni. Naenkrat pa si zmisli, 
da je tukaj premala plača in pretežko 
delo, morala bi biti boljša hrana in ne 
vem kaj še vse. Sklene, da pojde v Ma
ribor k zidarjem za podavača, tam bo 
služil, mislite si: dinarjev 5 na uro. Kaj 
mislite: to je zaslužek! Na njegovo za
htevo sem ga seveda odpustil in hajdi 
V Maribor. ^ 

Kaj mislite, kako srečnega se je po
čutil! Sedaj pa še vam naj povem, kaj 
je prinesel domov na zimo! Prišel je 
domov brez pare, pustivši še v Mari
boru nekaj dolga, v obleki, katero si je 
kupil še pri meni. Niti za srajco ni pri
nesel, doma mati tudi ni imela nič, ker 
je že stara in sama. Sedaj si pa lahko 
sami predstavite tako življenje. Tako 
se množi brezposelnost. In takih sluča
jev bi lahko navedel več v enem srezu, 
kaj pa drugod! 

Drug vzrok brezposelnosti pa je vele
kapital. Njega bi bilo treba pritegniti k 
večjim dajatvam za občine, okraje, po
krajine in državo. Naj bi velekapital 
tudi znižal cene raznovrstnim svojim 
proizvodom, kolikor sploh mogoče. S 
tem bi bila dana možnost, da bi oživela 
domača trgovina, ljudstvo bi spet lah
ko po primernih cenah kupilo obleko 
in proizvode vseh vrst. Velekapital pa 
bi prodal svoje blago, katerega ima na
kopičenega velike množine; lahko bi 
spet zaposlil delavce, kateri težko ča
kajo dela in skromnega zaslužka. 

Je sicer res, da vsak rad gleda na svoj 
dobiček. Ni pa pravilno, da bi smel do
biček biti edino vodilno načelo. Niso 
delavci radi velekapitala, oni imajo kot 
ljudje vsak svoj življenjski namen. Če 
ima velekapitalistični podjetnik tudi 

manj dobička, naj bi radi tega ne usta
vil svojega obrata. Ker pa se je to zgo
dilo po raznih krajih naše ožje domo
vine, raste tamkaj brezposelnost. Z 
brezposelnostjo pa raste pomanjkanje 
in beda za tisoče delavskih rodbin. Te 
vrstice vam sporočam preprost kmet
ski človek. Če so tudi moje besede pre
proste, pa so vendar resnične. Izvirajo 
pa iz namena, da bi se pomagalo ubo
gim delavskim trpinom. Saj so to sino
vi našega delovnega ljudstva, premno
go jih je kmetskih otrok. Med kmeti in 
delavci mora vladati vzajemnost in 
medsebojna podpora. Sedanje težke go
spodarske prilike nas k temu še poseb
no silijo. 


